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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/04/2016) 

vom 12.12.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Joachim Gafert  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Sven-Christian Belling  
Frau Sabine Finck anwesend bis 19.50 Uhr 
Frau Inken Pelny  
Herr Karl-Heinz Schadt  
Herr Joachim Stender  
Herr Rainer Untiedt  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

04.07.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht der Ausschüsse  
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 7.   Bericht der Feuerwehr Probstei Nord  
   
 8.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung von 

Verkehrszeichen 
 

   
 10.   Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung von 

Asphalt Recycling 
 

   
 11.   Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung Re-

genwasserkanal "Mühlenkamp 57-57a" 
 

   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine  Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen:9  Nein-Stimmen:0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung lautet damit wie vorstehend. 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Ein Bürger fragt nach der Möglichkeit Hundekotbeutelbehälter aufzustellen. Bürgermeister 
Gafert erläutert die Einstellung der Gemeindevertretung dazu und die Möglichkeit, selbst 
Müllbeutel zu erwerben und diese im eigenen Hausmüll zu entsorgen. Hierzu soll auch noch 
ein Anschreiben an die Einwohner erfolgen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.07.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der  Gemeindevertretung vom 04.07.2016 werden keine 
Einwände erhoben. 
Bürgermeister Gafert weist lediglich darauf hin, dass die Beschlussformulierung im TOP 15 
Nr. 2 (Bauvoranfrage Wurth 10b) irreführend ist und macht darauf aufmerksam, dass das 
gemeindliche Einvernehmen nicht erteilt wurde. 
 
Der Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse 
 
Herr Mordhorst als Vorsitzender des Ausschusses für Kultur, Jugend und Sport teilt mit, dass 
die Teilnehmerzahl an Seniorenveranstaltungen deutlich geringer wird. 
 
Er bemängelt, dass die Fertigung des letzten Ausschussprotokolls zu lange  
gedauert hat und bittet die Amtsverwaltung darum, dies künftig zügiger zu erledigen. 
 
 
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht der Feuerwehr Probstei Nord 
 
Herr Sven Howe stellt den Feuerwehrbedarfsplan ausführlich vor und erläutert diesen einge-
hend. 
 
Der Feuerwehrbedarfsplan  gibt zukunftsorientierten Ausblick u.a. auf das vorhandene Per-
sonal, den Fahrzeugbestand  oder auch die Einsatzabschnitte der Feuerwehr. 
 
Derzeit sind 76 aktive Mitglieder in der Feuerwehr tätig, wovon ca. 30 Mitglieder in den 
nächsten Jahren aufgrund Alter ausscheiden. 
 
Der Fahrzeugbestand beläuft sich auf 6 Fahrzeuge und soll künftig reduziert werden. 
 
Der Feuerwehrbedarfsplan soll als Datei an alle Gemeindevertreter verschickt werden und in 
der nächsten Sitzung des Zweckverbandes besprochen werden. 
 
Der Bauverlauf geht voran, lediglich das Bauschild fehlt noch. 
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Die Feuerwehr wünscht sich die Bezuschussung von Führerscheinen durch den Zweckver-
band. 
 
 
 
Gemeindevertreterin Finck verlässt die Sitzung um 19.50 Uhr. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Gafert begrüßt Herrn  Amtsvorsteher Mönkemeier zum Thema „Breitbandka-
bel“.  
 
Herr Mönkemeier erläutert für den Zweckverband zu diesem Thema ausführlich das Verfah-
ren und die Vorteile sowie den derzeitigen Sachstand.  
 
Es besteht das Ziel der Datenübertragung in höchstmöglicher Variante und das Glasfaser-
netz zeichnet sich positiv aus. 
Eine flächendeckende Versorgung der amtsangehörigen Gemeinden soll erreicht werden. 
Eine Beantragung der Fördermitteln ist erfolgt und in Bearbeitung. 
 
Die Ausschreibung erfolgt bundesweit und die Auslegefrist beträgt 9 Monate. 
 
Es hat sich gezeigt, dass die Bildung der Zweckverbände sich positiv entwickelt hat. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich beim Amtsvorsteher für den Vortrag. 
 
 
Herr Gafert bedankt sich bei allen ehrenamtlichen Helfern, die beim Flohmarkt und beim 
Dorffest mitgeholfen haben. 
 
Er teilt mit, dass das Lärmgutachten vorliegt. Es wurde Kontakt zur Landrätin aufgenommen. 
Bisher noch ohne Rückmeldung.  
Herr Gafert verweist auf einen ähnlichen Fall aus dem Gebiet Rendsburg, wo auch eine Ge-
schwindigkeitsbeschränkung eingeführt wurde. 
 
Bürgermeister Gafert gibt bekannt, dass der Erschließungsvertrag für das neue Baugebiet 
bis Anfang des nächsten Jahres genehmigt sein soll. 
 
Ebenfalls besteht für das Förderungsprogramm „behindertengerechte Bushaltestellen“ eine 
Frist bis 2022. Somit kann der Förderantrag gestellt werden. 
 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung von Ver-

kehrszeichen 
 
Gemeindevertreter Ruser erläutert die Möglichkeiten Kauf oder Miete der benötigten  Ver-
kehrszeichen. 
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Es folgt eine Diskussion über die Varianten Kauf oder Miete von Verkehrszeichen entspre-
chend der vorliegenden Angebote. 
 
  
 
 
Beschluss: 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Verkehrszeichen gemäß Angebot der Firma M&F 
Verkehrstechnik GmbH zu einem Preis von 545,78 EUR zu beschaffen. Das Geld dafür ist 
im Haushalt bereitgestellt. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen:8  Nein-Stimmen:0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung von As-

phalt Recycling 
 
Herr Ruser teilt mit, das noch eine weitere LkW-Lieferung Asphalt Recycling benötigt wird,  
um Löcher auf Wegen auszubessern. 
 
Es wird nur das Asphalt Recycling benötigt, die Landwirte bessern die Löcher selbst aus. 
 
 
Beschluss: 
Der Vorsitzende des Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschusses wird ermächtigt, das er-
forderliche Material im Rahmen der vorhandenen Haushaltsmittel zu beschaffen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen:8  Nein-Stimmen:0  Enthaltungen:0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung Regenwas-

serkanal "Mühlenkamp 57-57a" 
 
Der Bürgermeister erläutert, dass das Regenwasserkanalsystem marode ist. Es besteht eine 
Niederschlagsentwässerungssatzung, jedoch bisher ohne Gebührenfestsetzung. 
 
Er weist darauf hin, dass eine Gebührenfestlegung eingearbeitet werden muss, da solche 
Sanierungsmaßnahmen nicht bezahlbar bleiben werden. 
 
Die Kosten der Maßnahme im Bereich „Mühlenkamp 57-57a“ werden sich auf ca. 36.495,- 
EUR belaufen und der Betrag ist im Haushalt eingestellt. 
Es handelt sich um eine notwendige Sofortmaßnahme, da Folgeschäden zu erwarten sind.  
 
Herr Gafert weißt darauf hin, dass sich die Sanierungsmaßnahmen strecken werden. In den 
Straßen „Wurth“ und „Maaskamp“ belaufen sich die Schäden auf ca. 350.000,- EUR. 
 
 
Beschluss: 
Nächstes Jahr wird die Ausschreibung der Sanierung Regenwasserkanal „Mühlenkamp 57-
57a“ über das Amt Probstei erfolgen. 
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen:8  Nein-Stimmen:0  Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Gafert teilt mit, dass der Jahresempfang am 29.01.2017 stattfindet. Die Einladung wird 
folgen und der musikalische Beitrag ist organisiert.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Joachim Gafert Stephanie Younis Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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